

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA.
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Carmen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de insercion se admiten en parte de pago de la misma que responde D. A. R. no. Capellanes, 10.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10390

MADRID, JUEVES 2 DE SETIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

MAD. ANTOINE E HIJO
Dentistas de SS. MM.—Estraccion de muelas sin dolor.
INFANTAS, 12, 2.^o

DENTICINA INFALIBLE.

Lo saben todas las madres: ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía; brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, estingue diarrea y accidentes, robustece a los niños y los desentena. Una caja 12 rs., que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, botica y en todas las boticas y droguerías de España. La única legítima es de Izquierdo.

CALENTURAS.

Quarantenas, tercianas, cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas e intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas-infalibles de Fernandez. Caja de 10 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millares de cajas, y las imitaciones no han podido menar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España.

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

DE QUE RESPONDEN SUS AUTORES.

De LA UNION

«Las noticias que se reciben de Navarra, están contestes en que tiene difícil arreglo la cuestión que divide a los tradicionalistas de Estella. Los dos bandos han publicado diversas allocuciones, en que se maltratan el uno al otro, en términos por lo menos inconvenientes e indudablemente perjudiciales a la seriedad del partido.»

«En realidad en Estella no hacen sino sacar las consecuencias de las premisas que aquí se citan los órganos integrista y semi-integrista. En honor de la verdad, debe hacerse constar que la actitud de *La Fe* es más seguida de la del órgano integrista por los tradicionalistas de provincias.»

«Algunos tradicionalistas caracterizados, esperan que D. Carlos intervenga personalmente en la lucha para ver de unir a sus amigos, ó de lograr al menos que las luchas que tanto escándalo producen, no traspasen los límites del hogar doméstico.»

De EL RESUMEN.

«Dos meses hace que por supresion de la Imprenta Nacional terminaron cuantos contratos tenia celebrados aquel establecimiento con los asientistas que le surtían de lo necesario para la impresion de la *Gaceta*. A muchos de ellos, si no a todos, se les debían cuentas de uno, dos, tres y hasta de cuatro meses, y esta es la fecha en que no solo no se han podido cobrar esos atrasos, sino que ni siquiera se han devuelto las fianzas que para garantizar el cumplimiento de sus obligaciones tenían consignadas.»

«Como este proceder de la Administración es notoriamente censurable, cualesquiera que sean las causas que lo motivan, llamamos la atención del ministro Sr. Gonzalez, dispuestos a seguir dándole más detalles acerca del asunto, si no es bastante lo indicado.»

De EL CORREO.

«Segun hemos oido, esta tarde los electores demócratas progresistas del distrito del Hospital, han presentado en el Casino de la calle de Espartero una protesta formulada en términos bastante enérgicos, contra la designación de dos candidatos federales hecha por el comité central de la coalición, prescindiendo de los designados por el comité del distrito.»

De LA EPOCA.

«Segun parece, no se trata, como ha dicho la prensa fusionista, de reorganizar el cuerpo de abogados del Estado, aunque bien podria hacerse, sino de restablecer la disciplina, que hay quien la cree relajada, y de procurar que los individuos que presten servicios en la dirección de lo contencioso unan a sus conocimientos teóricos la experiencia que solo se adquiere en la práctica de las oficinas provinciales y Audiencias.»

«Por eso, y como consecuencia forzosa de actos incomprensibles ocurridos en julio último, que no dejaron muy alto el respeto y la subordinación, háblase de algunos cambios en los destinos de los abogados, comenzando por volver el Sr. Monares a la plaza de segundo jefe de la dirección, y asignando al Sr. Camino al Tribunal Supremo.»

«El gobernador de Zaragoza niega en telegrama de esta tarde que en la sesión de los coalicionistas se diesen vivas inconvenientes, como dijo *La Epoca*.»

«Nosotros copiamos la noticia de los periódicos locales; a ellos es a quienes debe desmentir aquella autoridad.»

«Se nos asegura que un camarero del café de Madrid, que parece debe ser suplente, trató anoche con bastante descortesía a tres de los periodistas italianos que entraron a cenar en el establecimiento, teniendo que llamarle al orden algunas de las personas que ocupaban las mesas inmediatas.»

«No paró en esto, sino que además le cobró 13 pesetas 50 céntimos por el consumo que habian hecho, y que, segun cálculos, debía importar la mitad ó poco más.»

De LA FE.

«Ayer quedó en poder del Ilmo. Sr. Gobernador eclesiástico de esta diócesis una protesta del clero de S. Ginés, firmada por el economo Sr. Urjuz y los tenientes y beneficiados señores Ramirez, Perez, Navarro, Pacin, Moreno, Ferrandiz, Herrera, Amador, Molina y Conicero, contra un artículo publicado en *El Resumen*, en el cual, por tratarse de la consagración de dicha iglesia, podia suponerse autor ó inspirador a algun sacerdote de la misma, afirmando y jurando in verbo sacerdotis que ninguno de ellos tiene participacion en él.»

Del DIARIO MEDICO FARMACEUTICO

«Son raros los gobernadores que procuran hacer cumplir el reglamento de partidos médicos, y por más que alguna vez publican circulares recordando el exacto cumplimiento de estos servicios, en pocas partes se obedecen; y es porque los pueblos se hallan convencidos de que nada les ha de ocurrir al no hacerlo; por esto puede asegurarse que los partidos médicos son lo que los pueblos quieren que sean, y muchos ni se cuidan de consignar cantidad a guna para atender a la asistencia de los enfermos pobres, ni para suministrarlos los alimentos que precisan.»

De EL ESTANDARTE.

«Repetidas veces hemos llamado la atención de la autoridad sobre el abuso escandaloso que comete la empresa de los Ripperts, convirtiendo la vía pública en caballerizas de su uso particular, especialmente en la confluencia de las calles de Goya y de Serrano. La acumulación de caballerizas en aquel punto, dificulta el tránsito y aun lo hace peligroso para los niños y ancianos. Rogamos al señor gobernador civil intervenga en el asunto, ya que los señores concejales no han atendido nuestras reiteradas reclamaciones, en la seguridad de que los vecinos de aquellas calles lo estimarán.»

De EL MERCANTIL VALENCIANO.

Madrid, 31.—Se han reunido los electores de la coalición republicana de los distritos del Hospital y del Congreso.

El señor Portuondo ha presidido la reunión, declarando que la coalición ni se ha roto ni se romperá. Ha dicho que dentro de la coalición se admiten los procedimientos de fuerza y la propaganda para el triunfo de la república. Ha recordado que el Sr. Castelar en 1872 fué partidario de ambos procedimientos.

«Haciéndose eco el gobernador civil de esta provincia de las justas excitaciones que tanto la alcaldía como la prensa de la localidad le ha dirigido en diferentes ocasiones, ha encausado a la dirección general de Penales la urgente necesidad de destinar a establecimientos penitenciarios los rematados que hay en las cárceles de Serranos, y cuya permanencia en ellas es un peligro constante para la salubridad y tranquilidad de los reclusos y aun del vecindario.»

Se ha anticipado el Sr. Corcuera a los deseos expresados en la sesión últimamente celebrada por el Ayuntamiento, y de los cuales debía dar cuenta por acuerdo de éste una comisión compuesta del alcalde é individuos de la de cárceles.»

«Recibimos cartas de Jativa y de Albaladea, en que nos hablan de las elecciones del próximo domingo, que serán muy reñidas en aquel distrito. Los Sres. D. Ramon Puchol, candidato conservador, y D. Francisco Castell, candidato republicano, han recorrido aquellos pueblos, alentando a sus partidarios. A nosotros nos dicen que el puesto reservado a la minoría que es el que se disputan, lo obtendrá el Sr. Puchol, que tiene antiguo arraigo en el distrito. Pero el Sr. Castell trabaja mucho, apoyado energicamente por el Sr. Garcia Montfort, y es favorecido además por la benevolencia, que casi debiera llamarse «apoyo» del señor gobernador de la provincia. ¡Esto es bueno! El representante del gobierno monárquico, prefiriendo un republicano a un conservador.»

De LAS PROVINCIAS.

«Madrid 1.^o de setiembre.—En el pequeño mundo bursátil que hoy acude a Bolsa, la depreciación ó la ventaja de los fondos sorprenden siempre a los que negocian.»

Dejando a un lado las cuestiones de política extranjera y los rumores de orden público en el interior de la Península, nadie sabe el rumbo que llevan las corrientes económicas y financieras. Y es natural. Se trabaja al centímetro, y como en las Bolsas de París y Londres también se nota la desanimación propia de estos meses, nadie intenta siquiera meterse en profundidades, que ninguna ventaja reportarían al que la pretendiera.

La oscilación de los cambios durante la semana que acaba de transcurrir, ha reconocido por principal causa el movimiento revolucionario y contra-revolucionario de Bulgaria, porque aunque es verdad que a nosotros no nos atañen directamente las cuestiones de dicho principado, a nadie se le ocurre que una complicación europea ó una guerra, por ejemplo, entre Inglaterra y Rusia, afectaría a nuestros valores muy de cerca.»

De LA IBERIA.

No es la primera vez que *La Epoca* truena contra el noticierismo, ó más bien contra la monomanía de que ahora más que nunca se sienten poseídos algunos *reporters* de los diarios de oposición de publicar novelas desde

los establecimientos balnearios a donde acuden en busca de alivio a sus dolencias, ó a fin de proporcionarse algun descanso y cobrar fuerzas para emprender con más bríos en la próxima temporada la campaña suspendida en la presente estación.

La prodigiosa inventiva de que están dando pruebas esos *reporters* y el aplomo con que aseveran que los políticos más circunspectos y reservados no tienen secretos para ellos y se resignan gustosos al examen de conciencia a que se ven sometidos en aquellos establecimientos y hasta durante el trayecto que en ferrocarril tienen que recorrer para trasladarse al punto elegido para el descanso, es lo que crispó los nervios de *La Epoca* y los excitó tanto como cuando en los tiempos en que mandaban sus amigos se veía obligado a rectificar al diario los cuentes forjados en aquella celebre fábrica de noticias falsas de donde ahora se surten sus correccionarios.

Comprenda, pues, el aludido colega—que no siempre predica con el ejemplo—la ingrata tarea que nos imponen sus coñados teniendo que desautorizar un día y otro las especies que propanan para mortificar al gobierno ó para quebrantar el crédito nacional.

Con efecto; esos apreciables *reporters* se han impuesto la obligación de ejercer un espionaje sobre las más respetables personalidades de nuestro partido, los cuales no dan un paso ni pronuncian una sola palabra que no sea al momento transmitida por el telégrafo a los periódicos que representan, con los comentarios que les sugiere su fecunda fantasía.

Pero lo más chistoso del caso es que pretenden hacer conculgar a sus lectores con ruedas de molino, suponiendo que hombres tan serios y reservados como los Sres. Montoro Rios, Gonzalez (D. Venancio), Martes, Camacho, etc., etc., caen incautamente en las redes que se les tienden, y dando pruebas de una personalidad infantil, revelan hasta sus más recónditos secretos y exponen con una sinceridad admirable la marcha que en política proponen seguir el gobierno, dando además cuenta exacta al que los interroga de las rencillas que traen divididos a los prohombres del partido, de sus antagonismos y de sus roces.

No se puede llevar más allá la inventiva; pero es el caso que los periódicos que más critican el procedimiento empleado por algunos corresponsales son los que con más aprovechamiento le cultivan é importancia le conceden trasladando a sus columnas las correspondencias y telegramas que les envían ó publican otros colegas, contentándose a su sabor y prestándose la autoridad de que carecen cuando pueden servirles para combatir a la actual situación.

Mientras las fábulas y especies más absurdas puedan ofrecer pábulo a las apasionadas críticas de la prensa adversaria al gobierno, las acogerá con gusto y reproducirá en sus columnas cual si fueran artículos de fé, negando a la vez fuerza y eficacia a las desautorizaciones y rectificaciones de los periódicos ministeriales, por aquello de que cuando el río suena...

Esto es precisamente lo que le sucede a *La Epoca*. No hace caso de las revelaciones que en mitad de la calle, en los pasos públicos y hasta en los departamentos del ferrocarril pretenden algunos *reporters* han obtenido de los más ilustres hombres del país; pero, sin embargo, de ellas da cuenta a sus lectores, sazandolas con los comentarios que les sugiere su apasionamiento y pesimismo, lanzándose a la vez de que no sean tan claras y terminantes ó tan frecuentes como el colega desearía para utilizarlas cual aríete, a fin de abrir anchura brecha en los muros de la situación. Tan vituperable es para nosotros la indis-

creción de los aludidos *reporters* como la ligereza de los periódicos que acuden a surtir de noticias en las fábricas que no han un año señalaba *La Epoca* a las persecuciones del gobierno de sus amigos; por lo cual aconsejamos al diario canovista que en vez de aprovecharlas para sus fines particulares, haga de ellas el caso que se merecen.

De EL PORVENIR VASCONGADO.

«Sabemos que el digno gobernador civil señor Pirala está dispuesto a demostrar la más absoluta neutralidad en las próximas elecciones. No temen, pues, los alcaldes y secretarios de los pueblos que la autoridad superior de la provincia ejerza las acostumbradas coacciones que en tales casos se ponen en juego.»

De LAS CIRCUNSTANCIAS.

«Aeus, 31.—Por la Audiencia de lo criminal de esta ciudad han sido condenados a ocho años de presidio el alcalde de Aleixar y tres interventores de las mesas electorales, por falsedades cometidas en las últimas elecciones de diputados provinciales.»

«En esta ciudad se ha constituido una junta de abogados encargados de denunciar y perseguir ante los tribunales de justicia a los alcaldes é interventores de las mesas que incurran en semejantes delitos en las próximas elecciones.»

«Este es el único medio que les queda en España a los partidarios de la sinceridad electoral: mandar á presidio a los corruptores de las elecciones.»

De LA ANDALUCÍA.

«Sevilla, 1.^o de setiembre.—Tiene más mérito lo que parece el hecho de presentar el partido conservador de Sevilla para ocupar un puesto en la asamblea provincial al Sr. D. José María de Hoyos e Iltrado.»

«Algunos políticos suponían que el feñido oculto del asunto es el de que, cuando vuelvan al poder los conservadores, quede la alcaldía disponible para los Sres. Gonzalez Alvarez ó Monti, y el ex-alcalde Sr. Hoyos ocupe, en lugar de aquella, en que tantas pruebas de energía dió durante su mando la presidencia de la Diputación.»

De LA REPÚBLICA.

«Nos parece oportuno recordar el art. 356 del Código penal, que dice que quien con cualquier mezcla nociva a la salud alterase las bebidas ó comestibles destinados al consumo público, ó vendiese géneros corrompidos, ó fabricase ó vendiese objetos cuyo uso sea necesariamente nocivo a la salud, será castigado con las penas de arresto mayor en su grado máximo ó prisión correccional en su grado mínimo, y multa de 125 á 1250 pesetas, debiendo ser inutilizados los géneros alterados y los objetos nocivos.»

Durante los últimos días han sido reconocidos, de orden de los alcaldes, nuestros de artículos de consumo de los que espandan varios establecimientos de los distritos respectivos, resultando del análisis químico que habia en muchos de ellos adulteración con sustancias nocivas.

«Como la ley se hace para ser cumplida, preguntamos qué se ha hecho con los géneros adulterados y con los que los vendían, incurriendo en el caso del artículo citado del Código.»

«Cuando alguien responda, diremos más, y si no contesta nada, también, hasta que se haga lo que debe hacerse en esta delicada materia.»

74 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La del baron imperiosa, que quería decir: ¡Pensad en vuestra madre!

—La de la joven, vacilante y pidiendo gracia. —¡Hablares de esto más tarde,—dijo ella precipitadamente.

—¡No, no, en seguida...! ¡Por qué esperar!—repuso Rolland. —Poseo en este momento toda mi razón... Jamás he tenido el cerebro tan claro... Es preciso aprovecharlo... ¡Quién sabe! murmuró por lo bajo—si esto durará siempre, si la noche y la oscuridad que la preceda no volverán jamás!

Un estremecimiento recorrió todo su cuerpo. —¡Callate, no temas eso!—dijo Irene tiernamente. —Yo me hallo aquí... yo los arrojaré... En el mismo instante Rochegrise apareció ante él.

No era preciso perder la ocasión. Era necesario conseguir la victoria al asalto y bruscamente.

—¡Ah, amigo mio!—esclamó Rolland tendiéndole la mano;—¡gracias!

—¡Ves cómo he cumplido todas mis promesas!—replicó el baron.

—¡Sí, todas, todas!—respondió el desgraciado.—¡Y aun más!

—Irene—añadió dirigiéndose a su hija,—mira este hombre, al que debo la mayor felicidad de mi vida... podría decir la única. Es el único que sería digno de reemplazarme cerca de tí... el que me reemplazaría algun día...

Irene estaba muy pálida y fria. —¡Le conozco!—respondió simplemente.

—Es un gran corazón—prosiguió Rolland—que ha comprendido que su obra no estaba concluida en tanto que le quedara alguna cosa que hacer por nosotros, y que después de la alegría sin nombre de devolverme a mi hija, me facilitó la dicha de poder agradecerlo asegurando tu porvenir, dándote la existencia más brillante y envidiable que desearse pueda.

—Padre mio, no deseo más que una cosa: estar a tu lado, conagrarte mi existencia, ver aparecer en tus labios todas las sonrisas pecibles, después de que tus ojos han contenido tantas lágrimas.

—Y bien, señorita... mi querida, niña, vuestro padre va a indicarnos el mismo el medio, a decirnos cómo os será fácil coronar su dicha. Irene guardó silencio.

Todo su ser se estremeció. Se iba a exigirle el sacrificio supremo; se le iba a pedir que matara al que amaba.

—¡Sí, mi querida Irene, Hector de Roche-grise, el hijo del baron, de mi salvador... te ama... Os conocéis. Un matrimonio unirá nuestras dos familias... y yo formaremos más que una... ¡Tendréis dos padres, y yo tendré dos hijos!... ¡Oh! ¡Dios mio! ¡Dios mio! ¡Cuán buena es la vida! Se la haceis experimentar a aquellos que más crudamente habeis herido, haciéndolos sentir esos sueños de felicidad, esos transportes de alegrías, que borran todos los dolores pasados y hacen decir: —¡No he sufrido demasiado!

Rolland, con esa exaltación y esa fé un poco infantil que debía a su naturaleza de artista y a su raza eslava, habia, al hablar así, levantado sus ojos llenos de lágrimas y de reconocimiento.

Una especie de éxtasis pareció apoderarse de él.

Sus labios se agitaban por alguna oración íntima y ferviente en que su alma entera habia pasado.

Se hubiera jurado que no estaba ya sobre la tierra.

La mirada de Rolland se bajó nuevamente, buscando el rostro de su hija.

Estaba allí, ante él, mas pálida que una muerta. Todas sus facciones espresaban el más vivo dolor, tanto más vivo cuanto que hacia esfuerzos sobrehumanos para dominarlo sin poder lograrlo.

Rolland se hallaba muy habituado al sufrimiento para no reconocerlo al primer golpe de vista.

Por un momento se quedó estupefacto. —¿Qué tienes, Irene? ¿Qué te pasa?—esclamó de pronto tomándole las manos.

Estas manos se hallaban bañadas de un sudor frio.

—Eres desgraciada; a tí te pasa algo... te he causado sin pensarlo una pena... ¡Esto no tendrá a nombre! No, no, eso no puede ser... ¡No lo quiero!... Responde-me Irene, te lo ruego.

—Hablemos de otra cosa—dijo débilmente la joven.—¿Para qué mezclar a la alegría de encontrarnos otras preocupaciones e tristezas? Dejame ser tu hija por mucho tiempo... ¡pádate más que tu hija!... Es a tí a quien he venido a buscar aquí... a tí únicamente.

—¡Ah!—esclamó Rolland mirándola atontadamente.

Y después dirigió sus ojos a Rochegrise como para preguntarle lo que esto significaba.

—Más tarde nos veremos, hablemos de todo esto—prosiguió la joven;—dentro de un año ó de dos... Cuando te haya cansado con mi cariño, con mi ternura filial—añadió tratando todavía de sonreír con zalameña;—cuando no quieras más de la mitad... habia, ermos de ese proyecto... Tú verás, después de haberte abierto mi corazón, quien decidirá de la suerte de tu Irene.

Pero sus párpados enrojecidos y la palidez de sus mejillas desmentían su forzada sonrisa.

—No comprendo por qué diferir una decisión—dijo Rolland con dulce acento, aunque la cólera llenara por completo su corazón—que nos hará a todos felices y que nosotros nada deseamos ardientemente.

—Pero...—balbuceó Irene.

—Dejadme decirlo también—continuó el baron—que en el egoismo natural de vuestra alegría, olvidais el amor ardiente, la pasión... impaciente... de mi hijo... Acordaos que espero y que os ama.

—¡Pero es que yo, señor, no le amo!—replicó Irene volviéndose hacia el Rey de los Mendigos.

XXXI.

La confesion.

El doctor Liebert tenia dos veces por semana consulta en su casa, de tres á seis de la tarde, los lunes y viernes.

El día en que se cumplían los diversos acen-

EL PASADO DE UNA MUJER.

71

Rochegrise se apercibía muy bien de esta nueva disposición, y no era hombre que la dejara pasar sin sacar de ella todo el partido posible, para llevar las cosas al punto en que las deseaba.

—Sabéis que ese pobre padre... víctima de un error... espantoso, fué encerrado como loco... hace veinte años! Pero una vez tratado como alienado... su razón... turbada por tan crueles sacudidas... se oscureció realmente.

—¡Si! balbuceó Irene conteniendo con trabajo sus lágrimas;—sí, señor; lo sé... Y ahora, ¿cómo está?

—Ahora parece que recobra la razón. Pero es todavía una luz muy débil... que el menor soplo podría extinguir... Una emoción muy fuerte... una contrariedad sobre todo... podría conducir... ciertamente a la demencia.

—¿Es que teméis que la sorpresa de verme...?

—Espero, al contrario que esta alegría le producirá un gran bien, y que las caricias, la abnegación y la misión de una hija á sus voluntades, terminarán la cura empezada por mí.

—¿Entonces...?

—Esperad; está prevenido de que su hija, aquella á quien llora, no está lejos... que le será presentada de aquí á poco... mañana, hoy quizás... pues yo esperaba, lo confieso, que darais este paso cerca de mí al momento.

—¿Y bien, señor?

—Pues bien, señorita, no os espanteis desde luego de lo extraño de sus maneras, si la conmoción de tanta felicidad inesperada le turbara un poco; después, no olvidéis que vuestro padre me lo debe todo, pues se hallaba encerrado en una celda de una casa de locos, tratado como si fuera un animal, é que no era más que una víctima; no olvidéis que mo ama y se cree conmigo muy obligado; en fin, que no es preciso que la hija que ha llorado por tanto tiempo, que e pera con tal impaciencia y angustia, contrarie sus deseos, se oponga á su voluntad.

—No temais nada, señor—esclamó Irene.—Vengo para encontrarme á su lado y... no abandonarle. La hija que encuentra no le abandonará... se quedará á su lado, velará sobre él, y concluirá la curación que perseguís.

¡No tengo otra cosa más que hacer aquí bajo! ¡No tengo otra felicidad que esperar, sino la señal! Será dichoso, os lo juro... si las caricias de una hija, su abnegación y su amor pueden hacer feliz al padre que tanto ha sufrido y que tanta necesidad tiene de ser amado.

Irene se levantó de nuevo muy agitada.

—Conducidme á su lado, señor, ¡por qué tardar tanto! Quiero ver á mi padre.

Y al hablar así dirigió sus miradas hacia una de las puertas del despacho del baron, como se hace instintivamente cuando se quiere salir de una pieza cualquiera.

Esta puerta estaba abierta.

De pie, medio oculto en la sombra, un hombre estaba allí, escuchando, alto, delgado, pálido el rostro, la frente ornada de cabellos blancos, y cuyos ojos, fijos en la joven, brillaban con extraño fulgor.

A esta aparición que la joven no esperaba en

manera alguna, Irene lanzó un grito de sorpresa y de espanto.

El baron se volvió vivamente.

—¡Irene!—dijo Rolland.

Y avanzó dos pasos hasta colocarse en el centro de la habitación.

XXX.

El padre.

Sucedie en los melodramas que al encontrar su padre á su hija después, de veinte años, aquel se arroja instantáneamente a su cuello, en un transporte de alegría y pasión. Pero en la realidad pasa de otra manera.

Irene, al ver á Rolland, creyó oír salir de sus labios su nombre; advino en seguida que este desgraciado, con el aspecto de un fantasma, debía ser su padre, aquel á quien venia á buscar y á quien iba á prodigar grandes consuelos.

¡Sin embargo, su primer movimiento no fué el de correr á él.

Este extraño, que venia por la primera vez, lo causó desde luego una especie de espanto.

Tenia necesidad de acostumbrarse á las facciones desconocidas del que era su padre y escuchar mejor esta voz que la llamaba con su verdadero nombre.

Permaneció, pues, en su puesto sin moverse, dominada por una profunda emoción, que no hubiera sabido analizar, y que la quitó por un momento el uso de sus facultades; mirando á este hombre, que habia sido hermoso, que lo era aun bajo sus cabellos blancos, pero con esa belleza fatal de los que han sufrido y llorado por mucho tiempo.

—Rolland, esta es vuestra hija—le dijo el baron, comprendiendo que no podía ya retroceder y estudiando con su mirada de ave de rapia cómo iba el desgraciado á soportar esta primera emoción.

Rolland levantó el brazo.

—¡Silencio!—dijo.—Lo sé.

Y continuó acercándose á su hija, deteniéndose ante ella, contemplándola un instante, inmóvil y mudo.

A medida que la miraba, que la imagen de su hija se grababa en su cerebro, se hubiese dicho que se remontaba á la juventud y todo un mundo de sensaciones olvidadas, desaparecían.

Su mirada, en un principio fija y brillante por la fiebre, se endulzó, velándose por la ternura.

Reaparecía otro hombre, el hombre del pasado, de los días felices, de los días de amor y de fé.

Esta trasfiguración era tan rápida, esta hermosa cabeza de artista, por tanto tiempo desfigurada por la demencia, tomaba tal aspecto de nobleza y de bondad, que la joven, de repente, sintió latir su corazón, dominada de una inmensa simpatía y de un transporte de ternura que se desprendía de la timidez, de la sorpresa y de un primer sentimiento de natural terror.

Ella le tendió las manos con esa gracia que cierta criaturas privilegiadas tienen el día de

EDICION DE LA NOCHE TERCERA DE HOY 2 DE SETIEMBRE

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

HACIENDA.—Real decreto dictando reglas para el cumplimiento de la ley de 2 de agosto sobre supresión de las cajas especiales de las obras pías de Redenciones y Enganches y de Premios de la marina. GOBERNACION.—Real orden disponiendo que durante la ausencia de D. Angel Mansi, director general de Correos y Telégrafos, se encargue del despacho de los asuntos de dicha dirección el subsecretario del ministerio de la Gobernación. FOMENTO.—Real orden disponiendo se provea por concurso una cátedra de latín y castellano, vacante en cada uno de los institutos de Caba y Pamplona; las de retórica y poética, de los de Zamora, Pamplona y Tapia; las de sociología, higiene y filosofía moral, de los de Tapia y Avila; las de física y química, en los de Canarias y Figueras, y los de matemáticas de este último instituto.

La Agencia Fabranos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 1.º

Clausura de la Bolsa de hoy: A por 100 exterior español, 60 3/8. Nueva-York, 1.º

Ayer, a las diez de la noche, se sintió un fuerte temblor de tierra en el litoral de los Estados Unidos, comprendido entre Nueva-York y el Alabama. Las sacudidas fueron sobre todo muy fuertes en Washington, Savannah y Richmond. El pánico fue general en estas ciudades. Los habitantes pasaron la noche en el campo y en las plazas.

Nueva-York, 1.º (10 m). (Por el cable de Bilbao). Un despacho de Charleston que se acaba de recibir, anuncia que muchas calles de aquella ciudad están obstruidas por las ruinas de las casas que han venido abajo a consecuencia de los terremotos.

A esta catástrofe hay que añadir los incendios que se han producido en muchos edificios al desplomarse. Como el terremoto ocurrió a las diez de la noche, las luces de gas y las fogas de este fluido, ocasionadas por la ruptura de las cañerías, han sido causa de que los incendios fueran numerosos.

Hasta ahora hay noticia de sesenta personas muertas. El número de heridos es considerable. El terror se ha apoderado de los habitantes de Charleston, los cuales han establecido campamentos en los parques y en las afueras de la ciudad.

La zona en la cual se ha sentido el terremoto tiene una extensión inmensa. Faltan noticias de muchas localidades, donde se teme que hayan ocurrido desgracias de consideración. Bucharest, 1.º

El príncipe Alejandro ha llegado a Filipópolis, donde ha sido objeto de una recepción entusiasta. Los rumeliotas están dando pruebas inequívocas de adhesión. El príncipe tiene en aquel país ardorosos partidarios que están resueltos a todo en defensa de la causa del príncipe que los emancipó de Turquía.

San Petersburgo, 1.º El lenguaje de la prensa rusa no es tan pacífico como han supuesto algunos periódicos extranjeros. Dicen los diarios petersburgueses que Rusia puede aplazar, pero no renunciar a una intervención armada en Bulgaria.

Según noticias particulares son de temer serios disturbios en Bulgaria, a pesar de las demostraciones ruidosas de que ha sido objeto el príncipe Alejandro. El Sr. Ibarra, oficial de la secretaría particular del subsecretario de Gracia y Justicia, se vio precisado ayer mañana a disparar en su domicilio, sito en la calle de D. Martín, 24, tres tiros de revolver contra un perro de su propiedad que presentaba síntomas de estar atacado de hidrofobia.

El Diario Español, que hasta ahora había sido benévolo con los izquierdistas, les ataca anoche suponiéndoles próximos a pactar inteligencias con el gobierno. Hemos recibido los siguientes telegramas: Albacete, 1.º (5 1/2 t.).

Gobernador al ministro de la Gobernación: Como continuación a mi telegrama de ayer sobre hundimiento de una bodega en Almansa, el alcalde en telegrama que acabo de recibir, me da cuenta de haber fallecido un oficial albañil de los 17 que resultaron heridos, quedando cinco de gravedad y dos de peligro inminente.

Burgos, 1.º (3 50 t.). La última noche se declaró en Miranda de Ebro un voraz incendio en la plaza del Mercado de dicha villa, siendo localizado a tres casas, que quedaron destruidas, sin que ocurriese desgracias personales.

Murcia, 1.º (6 10 t.). Han sido capturados en esta ciudad, en el día de ayer, dos individuos como presuntos espendedores de moneda falsa, poniéndolos a disposición del juzgado de instrucción correspondiente.

Málaga, 1.º (3 t.). A la una y veintisiete minutos de esta madrugada se ha sentido en esta capital y varios pueblos de la provincia, algunos temblores de tierra de bastante intensidad, sin que hasta ahora haya noticias de haber ocurrido desgracia personal alguna, por más que los edificios se hayan resentido en diferentes puntos.

Badajoz, 1.º (9 n.). El alcalde de Castuera, participa que el polvorín ó fábrica de pólvora del vecino Juan José Tenar Guillen, situada al Poniente de la población, voló, efecto de haberse inflamado la pólvora, ocasionando graves quemaduras en todo el cuerpo a un hijo del dueño, saliendo felizmente ileso un hermano del herido que también se hallaba junto al polvorín.

S. M. la reina Isabel saldrá de San Sebastian el sábado para París. Varios grandes de España que tienen hermosos palacios en San Sebastian, los han puesto a disposición de S. M. la reina regente.

En la isla de San Fernando han sido decomisados 40 fardos de tabaco y el contrabandista que los conducía. El martes tuvo lugar en Bilbao un banquete ofrecido al general Castillo por la sociedad El Sitio, de aquella invicta villa.

Asistieron los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación provincial, el alcalde y 47 socios. Inició los brindis el presidente de la sociedad, brindando por el general Castillo y el ejército.

El general lo hizo por la heroica Bilbao, por la sociedad y por el batallón de auxiliares bilbaíno. Brindaron también los gobernadores civil y militar, el alcalde y el tesoro de Hacienda.

Durante el banquete reinó el mayor entusiasmo, tocando en la calle la banda del regimiento de Zamora. En el presente mes se inaugurarán en el casino Democrático-Popular las conferencias científicas, políticas y literarias por los hombres más eminentes del partido republicano.

El telegrama nos comunicó que en Argel se había insurreccionado un escuadrón del segundo regimiento de cazadores de Africa. La noticia la publicó el Petit Fanaul, de Alger; pero los periódicos de Paris refieren que lo que ha sucedido fué que cinco oficiales subalternos de guarnición en Asis-Aissa salieron de esta ciudad con dirección a Asis-Sefre, para elevar una queja al ministro de la Guerra en protesta de los malos tratamientos de que habían sido objeto por parte de su capitán.

El rey D. Luis de Portugal está siendo objeto de los mayores obsequios y atenciones por parte de la familia Imperial de Alemania durante su estancia en Berlin. La función en obsequio de los periodistas italianos celebrada anoche en el circo de Price, se vio concurridísima y fueron extraordinariamente aplaudidos todos los artistas.

Ayer se abrieron al servicio público las estaciones de Alcorisa y Nadal (Zaragoza) y la de Archena (Murcia). Ayer llovió en Burgos, Valencia, Soria, Orense, Leon, Zamora, Avila, Segovia y Madrid.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS: Barcelona, 1.º

Hoy ha salido de este puerto para Manila el vapor-correo de la compañía Trasatlántica Santo Domingo. Paris, 1.º

El artículo del periódico oficioso del príncipe de Bismarck, la Gaceta de la Alemania del Norte, que tanta sensación ha producido, dice así en uno de sus principales párrafos: «Nuestros armamentos son impuestos por Francia.

Los franceses aumentan continuamente sus fuerzas militares. Todos los periódicos franceses dan pruebas de la rapidez con que se aumentan las fuerzas militares de Francia y de los sacrificios pecuniarios que se hacen en dicho país para que su ejército sea más capaz de sostener una guerra.» Berlin, 1.º

El Congreso católico de Breslan acordó dirigir una exposición al gobierno pidiendo la vuelta de los jesuitas y de todas las congregaciones religiosas abolidas en Alemania. Paris, 1.º

Han llamado la atención los artículos publicados por los periódicos oficiosos austriacos negando que exista el proyecto de una inteligencia entre Rusia, Alemania y Austria para repartirse la península de los Balcanes, como se repartieron la Polonia. Londres, 2.

Se han recibido durante la noche última nuevos detalles de los terremotos de los Estados Unidos. En la parte Sur los estragos son considerables. Hay algunos pueblos casi destruidos. Las pérdidas son mucho mayores de lo que se creyó en un principio.

El emperador de Alemania ha embalsamado personalmente negociaciones con el czar para ver si consigue la reconciliación con éste del príncipe de Bulgaria. Se duda, sin embargo, que se consiga un resultado favorable.

Berlin, 2.º El príncipe Alejandro, tan pronto como ha tenido noticia de este hecho, ha mandado poner en libertad a Zankoff y Karaveloff. Filipópolis, 1.º

Mutkoff, comandante de las tropas de guarnición en Sofia, mandó prender a Zankoff, Karaveloff y demás personas que tomaron parte ó toleraron el secuestro del príncipe el 21 de agosto último. El príncipe Alejandro, tan pronto como ha tenido noticia de este hecho, ha mandado poner en libertad a Zankoff y Karaveloff.

En la cárcel de Aleoy ingresaron ayer once presos procedentes de Centinaia, como presuntos autores ó cómplices de varios robos, entre otros, del realizado en la casa de D. Joaquin Rico de Periañuela. No parece resultar cierto el hecho de que ayer presentarán los electores republicanos del distrito del Hospital una protesta contra los acuerdos de su comité.

El comité del partido conservador ortodoxo de Sevilla, ha acordado designar por unanimidad como candidato en las elecciones próximas al ex-alcalde D. José Maria Hoyos. Se nos dice que ha sido proclamado candidato republicano, para diputado provincial por el distrito de Alcalá-Chinchón, D. Sotero Pasqual Acebedo, natural del distrito y residente en el mismo.

En el banquete celebrado ayer en obsequio de los periodistas italianos, han representado a la Sociedad Económica Ma-

trítense los individuos de su junta de gobierno, Sres. Tello, Pontes, Lasso de la Vega, Vignote, T. ó y Moxo y Aguilera. El diputado a Cortes Sr. Perojo ha solicitado telegráficamente permiso para trasladar a España el cadáver de su hermano diplomático.

La duquesa de Medinaceli ha salido de esta corte para París. Con igual destino saldrá a mediados de este mes la duquesa de Bailén, desde San Sebastian, donde se halla actualmente. Digan cuanto quieran los coalicionistas, es lo cierto que se observa que mientras algunos demócratas progresistas ensalzan al Sr. Castelar y le llaman calurosamente a la coalición, los federales prescinden de él y aun le zahieren. La República habla ayer un lenguaje insinuante.

El director de Administración, Sr. Rodríguez Correa, llegará a Madrid el día 5. Actualmente está en París. En Alejandria ha habido dos temblores de tierra, acompañados de violentas oscilaciones de NO. al SE., que han durado algunos segundos. En el Cairo se sintió también el terremoto y se desplomó una casa. Hace diez años que no había habido temblores de tierra, y el que hubo entonces no fué tan considerable como el de ahora.

Momentos despues de la una de la madrugada se comenzó hoy en el teatro Felipe la función con que Ducazal obsequiaba a nuestros huéspedes los italianos. El teatro no podía contener más gente, parecía que se iba a verificar la 200ª representación de La gran via ó el centenario del sainete Los valientes.

El asedio de que fué objeto el espléndido empresario duró hasta bien entrada la noche. Si el teatro hubiese sido como el Real aun hubieran faltado localidades para satisfacer los pedidos. La sala ofrecía un hermoso golpe de vista. En el frente del telon se había colocado un escudo de Italia, rodeado de banderas de aquella nación, España y Madrid; rotulando el mismo se leía ¡viva Italia!

En cada uno de los frentes de los palcos y entre iguales banderas se veían en tarjetones, los títulos de las publicaciones más importantes de la prensa italiana se encontraban todos sin excepción, acompañados de nuestros compañeros de Madrid que se multiplican en agasajar a lo que como nosotros, viven del honrado trabajo de la prensa.

Gustó mucho a nuestros huéspedes La gran via, aplaudiendo con frenesí la canción de la Menegilda, cantada por la señorita Latorre, tercio de los tomadores y schottis del Eliseo. Felipe Perez había escrito para que se dijera en lugar oportuno unas quintillas dedicadas a Italia que le valieron grandes aplausos.

La segunda parte que fué la dedicada al canto y baile flamenco, alborotó. Se cantaron malagueñas, tangos, jaleos, juguets y seguidillas por un numeroso tablado, dirigido por el popular Sr. Paco el Gandul. Se bailó el Agua por una gitana que puede hacer la competencia al dislocado Sarina, y un jaleo por El Feo, que recordaba el baile de los maestros El Colovao y El Raspaio. El artista Baldelli, que se hallaba en las butacas, lleno de entusiasmo, arrojó al escenario su sombrero. Las cantadoras vestían traje de raso con manto de Manila, y los tocadores y bailarones de negro y chaquetilla de terciopelo. Durante este acto, camareras que lucían pañuelos riquísimos de Manila, servían en limpias bateas de metal dorado manzanilla de Sanlúcar, que a juzgar por lo que gustaba a nuestros compañeros, debió parecerles Sorrento, Falerno, Chianti ó Lachrima Christi.

El tercer número le ocuparon Las vias ricas de Cadix, al mando y dirección de Curro el Sevillano. Cantaron tres coplas de un tango con acompañamiento de rascadores, poco agradable. En la cuarta parte tocó primorosamente una banda de bandurrias y guitarras una tanda de valeses y una polka, que agradaron y se aplaudieron.

Tan agradable fiesta tuvo un final inesperado: Felipe Ducazal, con una de esas genialidades que forman su carácter, salió al escenario y dijo, despues de haber recibido una gran salva de aplausos: «Señores: Tenia preparado a Vds. un festival para distraerles; pero veo que se están aburriendo. Me faltan aun que presentar varios artistas; pero todos ellos son artesanos, cerrajeros, pintores, carpinteros y albañiles; tienen que levantarse temprano para ir a sus trabajos, nuestros huéspedes necesitan descanso y yo termino rogando a todos que tomen parte en este festival, gritando todos conmigo: ¡Viva Italia! ¡Viva España!»

Atronadores aplausos acogieron las frases del popular empresario, dándose por terminada la fiesta a las cuatro y veinte minutos. El Resumen ha dado hoy por la mañana un suplemento en el cual aparecen los dos interesantes comunicaciones siguientes, sobre los graves sucesos ocurridos ayer tarde en Barcelona: Barcelona 1.º (3-30 noche).

Esta ciudad se ha visto hoy sorprendida y conmovida por un crimen abominable, que sale de la esfera de los hechos ordinarios, y que parece iniciar bajo terribles auspicios la lucha de las clases trabajadoras contra el capital. Continúa la huelga de albañiles. Más de dos mil obreros se niegan en absoluto a trabajar, si los dueños y maestros no reducen a ocho horas las nueve que antes tenían establecidas.

Contando con algunos medios de resistencia y una buena organización, se niegan terminantemente a toda concesión, habiendo sido inútiles hasta el momento las tentativas de arreglo. Hoy, a las tres de la tarde, debían reunirse en el salón de sesiones del Fomento de la Producción Nacional, los maestros y contratistas de obras, para examinar el asunto y acordar el mejor modo de resolverlo.

Verificóse efectivamente la reunión anunciada, concurriendo a ella unas cien personas entre arquitectos, contratistas y maestros. Había además dos ó tres periodistas, y algunos curiosos ó gente más ó menos interesada en la cuestión. En total ciento veinte ó ciento treinta individuos.

Despues de una discusión bastante acalorada, en la que no faltaron opiniones favorables a la reducción de horas, acordaron abrir nuevamente las obras en condiciones más ventajosas para los trabajadores; pero sin acceder del todo a sus pretensiones. Ya iba a levantarse la sesión, y estaban los concurrentes firmando los acuerdos adoptados, cuando de improviso se dejó oír una detonación espantosa, y una densa nube de humo envolvió la sala en que se celebraba la junta.

Ayes y lamentos desgarradores; voces de espanto; carreras precipitadas; los de dentro que huyen despavoridos; algunas personas animosas que estaban fuera y que acuden a enterarse de lo que ocurre; en la calle el mismo griterío y confusión; esto es lo único que pueden decirse de los primeros instantes que siguieron al suceso. Pasado el estado natural, víéronse los efectos de aquel, pero sin conocer todavía la causa.

Unos cuantos hombres gemían en el suelo, ensangrentados y con heridas horribles; otros se arrastraban penosamente buscando auxilio. Gran parte del pavimento, que es de madera, estaba levantado y roto; el piso lleno de sangre; las mesas y sillas volcadas; todo en el mayor desorden. Lo que ofrecía mayores huellas del estrago era una cortina de color encarnado que cubría la puerta de entrada.

Por aquí se dedujo que la explosión, pues no cabía duda que se trataba de una explosión preparada por manos criminales, debía haberse efectuado cerca de la puerta, en sitio muy violento esfuerzo, comprendiendo que á esta niña que venia á él no debía hablarla de su madre... á la que amaba sin duda; de un crimen que quizás ignoraba.

Rolland repuso, cambiando de tono: —Ves, jamás he conocido la dulzura del hogar doméstico. Mi madre murió al darme a luz; mi padre, cuando yo no era más que un niño, fué muerto en una insurrección contra los rusos. Estrañero han cuidado de mí... criándome también en extranjero suelo, privado del calor, de las caricias de la familia... ¡He vivido solo! Hoy estoy... pero qué iba a decir, estás tú a mi lado, que lo eres todo para mí, hija querida; y esto es bastante, si tú me amas, cual acabas de decirme.

—Si por cierto, y por eso ha sido por lo que he venido y por lo que me quedo aquí, padre mío! —Pero esto será muy triste para tí! —¿Cómo? —A tu edad, esta vida fría cerca de un enfermo... pues conozco cuanto he sufrido y que soy viejo antes de tener la edad.

—Yo te devolveré la juventud! —¿Y yo qué te daré en cambio? —La alegría de verte dichoso... de oírte bendecir la existencia. —Yo quisiera, sin embargo, darte también la felicidad... y me parece... Buscaba con ahínco un vago recuerdo que no podía encontrar.

—Me parece,—repitió,—que hay un medio... que tengo que participarte también una buena noticia... —¿Una buena noticia? —¡Ah! sí, sí, hola aquí... ya estás... ¡Me acuerdo!... ¡era un ingrato! Irene le miraba asombrada, no sabiendo á dónde quería ir a parar.

Rochegrise prestó con más cuidado oído. —¿Adivinaba de lo que iba a hablar Rolland? —¡Un ingrato!—dijo otra vez Rodzinski;—alguno que ante tí se ha ocupado de mí; me ha dado pruebas de simpatía, de amistad... de una abnegación, casi fraternal! —¡Ah!—dijo Irene que no pensaba todavía en que esto tuviese ninguna relación con el barón.

—Si, un hombre... Cuando todo había concluido para mí, me ha abierto las puertas del calabozo en que agonizaba furioso y desesperado... Me ha devuelto la libertad... Me ha hecho recobrar la razón... ¡Y es en fin, a él a quien le debo el haberme hallado! Rolland estrechó a su hija contra su pecho, cubriéndola de besos paternales, á los que no podían responder con usura los labios de Irene.

—¡A este hombre lo debo todo!... Pero puedo desquitarme con él... demostrándole mi gratitud, haciendo igualmente su felicidad. Rochegrise abandonó dulcemente el puesto que ocupaba en la sombra, para aproximarse al grupo formado por el padre y la hija. Rolland, que le volvía la espalda, absorto por la violencia de sus sensaciones, no le notó. Irene, que temía comprender, le vio, al contrario. Sus dos miradas se cruzaron.

añadir á los actos, en apariencia los más ordinarios, diciendo con voz dulce y temblorosa: —¡Padre mío!

—¡Hija mía!... ¡Irene!... ¡Hija mía!—replicó Rolland, poniendo en sus palabras todo lo que podían contener de alegría y de felicidad.

—¡Esta vez no dudareis!—interrumpió el Rey de los Mendigos. —¡Qué hermosa eres!—prosiguió Rolland, sin responder al barón, que acaso no lo había oído. —¡Si, eres tú... tal como te veía en los últimos tiempos!... ¡es tu voz... el mismo acento con que ya me llamabas padre, cuando venias á visitarme... cuando pasabas tu mano lijera por mi frente para arrojar los sueños espantosos, los recuerdos terribles, la fiebre de la locura!

—¡Padre mío!—dijo aún Irene, acercándose a él. —¡Si... tú padre!... ¡Tiemblas, pobre y querida niña!... Te se ha dicho que estaba loco... y tienes miedo... ¿no es eso? —¡Oh... no! ¡Tienes el aspecto tan bueno... y soy muy dichosa en volveros a ver!...

—¡Cuanto bien me hace tu voz!... Penetra en mí como una música celeste y arroja las últimas nieblas que oscurecían mi cerebro. Y se irguió, arrojando á su alrededor una mirada cuya expresión había cambiado tan completamente que Rochegrise se estremeció, herido por esta favorable revolución, súbita y que parecía tan completa.

—Pero por más dulce que me es el oírte—repuso Rolland,—soy yo quien debo hablarte primero. Ven. Y la condujo dulcemente á un sillón, en donde se sentó, la colocó en sus rodillas, la estrechó entre sus brazos con una delicadeza y una dulzura acariciadora tales como lo hubiera podido hacer la madre más tierna.

—¡Oh! déjame temerte así—la dijo á media voz.—Tengo veinte años de afición y de caricias guardados aquí, en mi corazón. Er otro tiempo, cuando iba á pie hasta Chennavies, pues todavía era muy pobre para poder tomar un coche ó el camino de hierro, y todo lo que poseía lo guardaba para pagar tu nodriza y costearte algunos juzuets... en otro tiempo, hace veinte siglos, yo te tomaba del mismo modo... te cogía en mis brazos y te contemplaba durante horas enteras, hablándote y abrazándote... Tú no me comprabas... pero me reconocías ya... Tenias un año... me sonreías y me acariciabas con tus angelicales brazos... y yo entonces al verte, me decías: Hé aquí mi felicidad... hé aquí mi vida toda reconcentrada en este pequeño é inocente ser... que más tarde consolará mi corazón destruido, torturado por la duda y todas las desgracias.

—¡Padre!—interrumpió Irene, cuyos ojos al escuchar estas palabras se habían llenado de lágrimas.—La felicidad ha vuelto, tu vida empieza de nuevo y yo estoy á tu lado para cuidarte y amarte con toda mi alma... ¡Abrazame! Y rodeando su cuello con sus brazos, le tendió su frente.

Rolland lanzó un grito ahogado, pero esta vez era un grito de alegría. —¡Gracias, gracias!—balbuceó.—¡No me atrevía!

Y sus ardientes labios se apoyaron largamente sobre esta frente pura y blanca de virgen.

Los dos habían olvidado la presencia del barón de Rochegrise.

Este, además, había tenido la discreción ó la prudencia de ponerse al abrigo, pero de manera que no perdiera ninguna palabra, ningún gesto de esta escena que dejaba sus ojos secos y su corazón sin consolverse.

Rolland contemplaba á su hija. —¡Qué hermosa eres!—dijo.—¡Y qué buenal ¡Crees que podrás amarme? —¡Quién lo duda!—respondió.—Me has subyugado de pronto... No es solamente porque seas mi padre por lo que te amo, y porque sea tu hija... sino por tí mismo.

—¡Ah! ¡todo está rescatado, todo está olvidado!—esclamó Rolland en un trasporte de alegría casi dolorosa, tan violenta era. —¡Será cierto que estará curado... por completo?—se preguntaba el Rey de los Mendigos. —Pero escúchame,—repuso Rodzinski, antes de hablar de tí, antes que me digas toda tu vida, es preciso... no que te refiera la mía... pues cesó desde el día en que te perdí... para no empezar sino ahora... al encontrarte; es preciso que yo te asegure.

—¡Asegurarme? —Si, ¡he estado loco!... Creo que aún lo estaba... cuando entré en esta habitación... Irene tuvo un ligero estremecimiento. Su padre no dejó de notar.

—¡No tengo miedo!—se apresuró á añadir con creciente dulzura en la inflexión de su voz. Todo ha concluido... No quiero que tiembles ante mí... que temes la vuelta de accesos á los que antes me hallaba sujeto... No... no... cuando tú me has mirado, cuando te he hablado... la noche que envolvía mi cerebro se ha disipado. ¡Ya ves cómo estoy calmado! ¡Se diría que me has vuelto la razón! Mentis estabas ausente, me habia abandonado; tu vuelta me ha hecho recobrarla... Mira mis ojos... mira mi sonrisa... pon tu mano sobre mi corazón... Late... es cierto... pero no con esos sobresaltos terribles... como si quisiera romper mi pecho, para correr hasta tí.

—Pues bien, no tienes nada que temer. Tu hija, tu Irene, no te abandonará ya. Se quedará aquí, a tu lado. Nada puede en el presente separarnos. —No, nada ¡no es así! Tú no harás esa crueldad, despues de haberme devuelto la vida, para quitármela; despues de haberme dado la luz, arrojarme en las espesas tinieblas que me debatía...

—Si debiera partir, ¡creéis que hubiera venido, padre mío! No temas nada. ¡Mi lugar no es, quizá, el estar ó no a tu lado! Si me debes veinte años de paternales caricias, de que he estado privada, no te debo yo veinte años de caricias filiales y de abnegación, y toda la dicha que hubiera querido darte... ¡Ah! ¡pobre padre! ¡mi padre querido!... Yo no sabia lo que era un padre para una hija... Tengo necesidad de saberlo ahora que lo he sentido... A todo mi cariño presente uniré el que no he disfrutado en el pasado... y nos amaremos tanto que no sa-

brems si hemos estado veinte años sin vernos!...

—¡Qué buena eres!—murmuró Rolland;—¡tan buena como bella!—¿Cómo haces para ser tan buena? —¡Soy tu hija!

—¡Mi hija! Una nube pasó por su frente. Acababa de acordarse de la madre. Pero tuvo la fuerza de voluntad de detener la palabra que iba á salir de su boca, y se contentó con tomar entre sus manos la cabeza de la joven, de posar sus ojos en los suyos.

—¡Cuanto bien me causa tu mirada!—repuso lentamente. Y se detuvo. —¡Sin embargo, tus ojos son negros! —¿Es que acaso no te agrada que lo sean? —¡Oh! sí, pues son buenos y dulces; la llama que los anima viene del corazón no del inferno. Dan á conocer tu pureza, y dicen que sabes, que sabrás amar! ¡Ah! ¡quién te ha hecho tan adorable!... ¿cómo yo no lo hubiese sido ni aun para velar sobre tu más tierna infancia y sin abandonarte un solo día?

—Te lo he dicho ya, padre mío, lo que me ha hecho el ser así, es tu sangre que corre por mis venas... y despues, aquellos que me han rodeado. Rolland palideció un poco. —¿Entonces has encontrado buenos corazones?—dijo lentamente. —No, ¡he encontrado más que eso, padre! —¿Y los amas? —Sería una ingrata en no amarlos... ¡Pero los amo... menos que á tí, padre... te lo juro!

—¿Es cierto?—esclamó levantando su frente que se habia inclinado bajo el peso de unos sordos celos, que la joven había adivinado. —No dudes un momento de ello. ¡Acaso, no eres el más desgraciado, y el mejor también? Además, tú no tienes a nadie más que te ame que yo... Los demás no están solos... no han sufrido lo que tú. Así, pues, es preciso que yo te ame por mí... y por todas las afecciones que han faltado á tu vida!

—¡Ah! ¡eres un ángel!—murmuró Rolland con voz ahogada por la emoción más dulce que jamás había sentido.—Había concluido por no creerlo, al no encontrar más que demonios en mi corta y miserable existencia. Una nube pasó por su frente.

—¡Mirame—prosiguió más lentamente;—este viejo, este hombre de cabellos blancos, con el rostro surcado de arrugas; este hombre que has mirado al principio con espanto. ¡Oh! ¡no digas que no tengo aspecto de fantasma, lo sé. ¡Nada más natural! La locura es una muerte; la celda del alienado es una tumba; la camiseta de fuerza es un martirio... ¡Así, pues, qué de extraño es que me parezca á alguno que sale de un sepulcro! Este viejo que ves con tus dulces ojos de hija no tiene más que cuarenta y cinco años de edad. ¿Cuánto tiempo ha vivido? Algunos años apenas; ¡el tiempo de amar... y de ser engañado!

Irene no fué dueña de reprimir un ligero movimiento. Rolland se detuvo. —¡Si, dalemos esto!—repuso, haciendo un

mediato a dicha cortina, que ha quedado como acribillada. Asi era realmente. Al lado de la entrada habia una mesa que generalmente sirve para la prensa...

El dia siguiente, y casi sin quitarse el polvo del camino, hay que asistir a la corrida primera de abono de la segunda temporada...

Esta tarde, a última hora, hemos recibido detalles respetabilísimos sobre la verdad de lo ocurrido ayer en Barcelona.

La explosión ocurrió en la misma sala donde se habia celebrado el banquete de los periodistas italianos, y al votar un maestro de obras que hacia el número 47...

En la ópera Fausto, cantada anoche en el teatro de la Alhambra, obtuvo el notable artista Montiano un extraordinario y merecido triunfo...

El Sr. D. José Gamboa, ex-presidente de la diputación provincial de Guadalajara y acudado propietario, ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica.

Muy en breve publicará la Gaceta los ascensos que van a hacerse en el escalafón del cuerpo de ingenieros de minas...

En el acto del juicio de conciliación celebrado esta mañana en el juzgado del Congreso entre el director de La Union, Sr. Isern, y D. José Ferrandiz...

nan la memoria de mi padre, el interés de Rusia y la paz de Oriente. Londres, 2. Hoy el Diario Oficial de San Petersburgo ha publicado vivísima sensación.

Se dice que nuestro ministerio de Negocios extranjeros no tuvo noticia alguna del telegrama del príncipe Alejandro.

Esta tarde se han recibido los siguientes telegramas: Huelva, 2 (12:30 m.). El comandante de la guardia civil del puesto de Almonte participa que en la posada de aquella villa, propiedad de doña María Ortega...

En la madrugada de ayer se encontró en el término de la villa de Chart el cadáver de Manuel Domenech Ramba, colgado de un olivo. El suicidio se atribuye a padecer de enagenación mental.

En el acto del juicio de conciliación celebrado esta mañana en el juzgado del Congreso entre el director de La Union, Sr. Isern, y D. José Ferrandiz...

Hoy se ha visto ante la sala de vacaciones del Supremo, el recurso de casación admitido y de derecho contra la sentencia de la Audiencia de Valladolid, que condenó a Valeriano Palacios a la pena de muerte como autor de los delitos de asesinato y robo con las agravantes de premeditación, nocturnidad y abuso de confianza.

El Sr. Romero Paz se encuentra desempeñando, por indisposición del Sr. Abascal, la alcaldía presencía de Madrid.

Una fiesta gratisima se ha celebrado esta tarde en los jardines de la redaccion del Liberal y en honor de los representantes de la prensa de Italia.

En el centro del jardín habia dispuesta una mesa con profusion de helados, dulces y licores, iniciándose los brindis al servirse el champagne.

No ha fijado aún el dia que saldrá para Alhama el ministro de Marina.

co Lobaton y Prieto para comandante general del apostadero de Filipinas. Con motivo del fallecimiento del conde Imirante D. Pedro Aubarode...

La sala de vacaciones de la Audiencia de esta corte, en virtud de escrito presentado por la madre del penado Morillo, ha remitido a la real Academia de Medicina...

Esta tarde, despues de cerrada la segunda edición y casi en p ena la tercera, hemos recibido el siguiente despacho de La Granja: San Ildefonso, 2 (4 tarde).

Volviendo a decir a La Union, competentemente autorizados, que es pura fantasía cuanto supone ocurrido en Lourizan entre los señores ministro de Fomento y director general de Instrucción pública...

Molestado por una fiebre catarral se ha visto hoy obligado a guardar cama nuestro respetable amigo D. Manuel Becerra. Esta circunstancia le ha impedido asistir al banquete celebrado por el Ayuntamiento en honor de los periodistas italianos.

Ayer fondó en Ferrol la escuadra de instrucción a las cuatro y quince minutos de la tarde. Las barquillas auxiliares de la escampavía Gambo, de la comandancia de Málaga...

Se indica para comandante del crucero de primera clase Reina Regente al capitán de navío D. Vicente Montojo.

Para reemplazar los que prestan servicio en el Rio Grande de Mindanao, se constituirán en Hong Kong seis cañoneros de los mejores tipos.

El Sr. Romero Paz se encuentra desempeñando, por indisposición del Sr. Abascal, la alcaldía presencía de Madrid.

Se indica al contraalmirante D. Federi-

la cuarta plana. No dudamos que este acto religioso se verá muy concurrido. Noticioso el señor gobernador de la provincia de algunos abusos que se venian cometiendo en la seccion de higiene...

En adelante esta seccion del gobierno civil se organizará de manera que no puedan producirse las quejas que hasta aqui y serán atendidas debidamente cuantas reclamaciones se han an.

Lo hacemos público a fin de que las personas interesadas no puedan ser víctimas, como a veces ha sucedido, de cierto género de vejaciones.

El motin que tuvo lugar la tarde del domingo último en el patio de la casa número 24 de la calle de Mira el Rio, el que ha dado en llamarse El llanto de Conchita...

Decíase esta mañana de público en las inmediaciones del Palacio de Justicia, y sin que nosotros respondamos de la veracidad del rumor que vamos a referir...

El Sr. Juez: ¡Qué desean ustedes? La Conchita: Zeño alcalde, venimos junto a Vd., para suplicarle de libertad a mi marido, porque no ha hecho ná.

El Sr. Juez: Mucho siento no poder complacer a Vd., porque el estado de las cosas me lo impide.

La Conchita: Los mengues me lleven si no es verdad lo que, por mi madre que está aqui, le juro.

El Sr. Juez: No insistan y retirense. La Conchita: Es claro, Vd., como es alcalde de los paisanos, y nosotros somos gitanos, se inclina Vd. a ellos.

El Sr. Juez: Diganla Vds. Las dos: ¡Pues no se la hemos dicho ya?

Despues de esta conversacion, y en vista de que ya las gitanas parece iban traspasando los límites del respeto...

La Conchita y su madre salieron pronunciando frases de despecto y haciendo diferentes garabatos con los dedos...

Despues de este incidente, parece que el juzgado de instrucción se dirigió a la casa número 8, piso segundo, de la calle del Granado...

Los 21 gitanos se encuentran muy preocupados desde el momento en que se les notificado ayer la prision.

El ministro de Marina, restreblecido de su indisposición, ha conferenciado esta tarde a última hora con el ministro de la Gobernación.

Sin la jueraga de anoche en el teatro Felipe y sin las noticias de Barcelona sobre el inculcable suceso de que nos ocupamos en otro lugar...

Vencidos en este terreno, procuraron parapatarse los alarmistas en las noticias que anoche circularon sobre el anunciado viaje de la familia real a San Sebastian...

A la hora de cerrar este número se ha iniciado, en la calle de Embajadores número 32, un incendio que amenaza tómas grandes proporciones.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 2. La bolsa ha cerrado a los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 85-15. El 4 1/2 por 100 francés, 109-65.

BANCO DE ESPAÑA

NOTA de los títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100, que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy.

Table with columns for Numeracion de los títulos que deben ser amortizados and Numeracion de los títulos que representan los lotes.

Table with columns for Serie A and Serie B, listing numbers and values.

Serie B.

Table with columns for Serie B, listing numbers and values.

Serie E.

Table with columns for Serie E, listing numbers and values.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 3.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—San Ladislao, rey, y San Sandalio, mártir.

MULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María, y continúa la octava de la Virgen predicando en la misa mayor el Sr. Milán; por la tarde completas.

ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 9.—Turno 3.—GHUgonotti. FELIPE.—8 1/2.—La gran via.—Los valientes.—Los feos.—La gran via.

ACCIDENTES. En las últimas 24 horas que han terminado a las doce de hoy 2, han sido asistidos por los médicos de guardia de las casas de socorro 63 accidentes: 21 graves, 40 leves y 7 de pronóstico reservado.

PAGOS. La dirección de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se satisfagan en el próximo mes, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones de la Deuda pública que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

AVISOS UTILES. S. B. L. ¿Te has muerto? Inquirir.

CHARADA. Como falta de tres muere el hambriento, Primera todo así muere sediento.

ESPECTACULOS PARA EL 3. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Se anunciará por carteles.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 2. ULTIMOS PRECIOS. DEL 1.º DEL 2.º Deuda perpétua al 4 por 100 intrínseca...

DEPENDIENTE.

Se necesita uno prófeco en contabilidad, conocedor de la moneda y diletos, y con garantías de persona que responda Nav Ion, 3, 2.º de 3 a 5 de la tarde.

AGENCIA.—UNO DE LOS MAYORES fabricantes de corsés de Europa desea un agente activo y hábil para España, en buenos relaciones y conocido ab del articulo, y que sepa comunicarse en francés, inglés ó alemán.

SE VENDEN DOS HOTELES CON su jardín, en el pueblo nuevo de la Concepción. Calle de Covadonga darán razón, y en Madrid, Concepción Jordán, 3, tienda.

1000 Duros se vende La casa n.º 13 de la calle de Leamus, con fachada a la de Santiago, n.º 26. Razón. Aduana, 22, pl. d.º

TOGAS, BIRRETES. Mayor, 83, pral. Colegio.

BUENAS HABITACIONES con asistencia. Trav.º de 1.ª Ballesta, 11, pral.

GUÍA DE COLOMIA A MEAR. 2 pesetas frasco grande con silicona, 3 pesetas el medio litro.

MI DESTINO. Fuencarral, 47.

SE VENDE EL MONTE DE ALMADRONES, sito en la provincia de Guadalupe; tiene abundantes leñas de encina, muchos pastos, monte de lazo, muchísima caza, doce hornos para hacer carbón y un edificio nueva construcción que tiene todas las buenas condiciones. Para más detalles, Concepción Jordán, 3, tercero.

SE DESEA CASA PARA SEÑOR. Drita de compañía ó ama de gobierno. Leganitos, 2, piso 4.º izq.º

DINERO.

Unica casa que lo da en el acto en farsa, ni orredores, sobre sueldo del Estado Tetuan, 23, pral.

RODRIGAS.—PEDIDOS Y COLOCACION. Infantitas, 20.

REALIZACION. Conveniente a los que tienen casas en tuacion, de una partida, e chimenas de mármol de varias clases.

SE VENDEN TERRENOS EN EL término de T tuan, lindantes con la huerta del Obispo. Razón: Madeira Alta, 21, bajo decha.

POR AUSENARSE SUS DUEÑOS se vende una casa en muy buenas condiciones.

OCASION.—SE ALQUILA UNA casa en la calle de la B. n.º 10, ro 7, con espaciosos locales para colegio ó otro establecimiento análogo. En la calle de Fomento, número 5, pral., informarán.

OPERARIAS. Se necesitan para la fábrica de medias. Se las enseña y ganan pronto. Y se da labor fuera de la fábrica.—Olivar, 2.

A 5 PESETAS. Sillas de rejilla. Sillas de madera curvada y rejilla, a 6.30. Mecedoras desde 15 pesetas Lavabos a 1.º FUENCARRAL, 19.

BUENA HABITACION, CASA BIPARTICULAR. Pez, 17 duplicado, entransuelo.

SE VENDE SALA, HORTALEZA, 33 Cesequedo.

UNESPEDES DESDE 8 RS. CA. Calle de Silva, 44, 3.º izquierda.

ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON PABLO PRADOS Y PEÑA.

falleció el 3 de setiembre de 1875.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el viernes 3 del corriente en la iglesia parroquial de San Marcos, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

D.ª Antonia Miralles, viuda; hijos, hijos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

R. I. P.

LA SEÑORA D.ª ROSA MARTIN Y ANTON

La piadosa y adorada de la capilla de Nra. Sra. de Lourdes, en el pueblo nuevo de la Concepción, falleció el día 26 de agosto de 1886, a las dos de la mañana.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Rafael Alvarez y Aranda, su hermana D.ª Manuela Martin de Monte, sus sobrinas doña Paz y D.ª Florentina, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que se celebrará el viernes 3 de setiembre, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, en el que recibirá especial favor.

El duelo se despidió en la iglesia. No se reparten esquelas.

PROFESOR DE CIENCIAS, CON título, para un colegio de segunda enseñanza, se necesita. Razón. Desengaño, 14, Hografía, 1.

PLAZA PARA UN GABINETE céntrico y exterior, desean señores decente y estable. Razón, Jacometrezo, 6, ultimarios, 1.

ALMOBONADA. De muebles, arañas, divanes, aparatos de gas, alfombras y esteras. Paseo de la Castellana, 11, hotel.

LIQUIDACION DE SOMBREROS de señora, formas, plumas, terciopelos, rasos, cintas a mitad de precio. Montera, 29, ent.º decha.

LINERO SOBRE SUELDOS. Muebles, hipoteca de fincas y otras garantías. Infantitas, 20.

GRAN LOCAL PARA ALMACEN de señora, formas, plumas, terciopelos, rasos, cintas a mitad de precio. Montera, 29, ent.º decha.

COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA.

FABRICA DE ABONOS MINERALES. Ley superior a los demás existentes en el mercado. Precios más económicos y uniformes para toda España. Abonos especiales para grandes pedidos y con los correspondientes.

PRECIOS. N.º 1. 32 pesetas los 100 kilogramos en toda España. N.º 2. 32 id. id. id. id. N.º 3. 30 id. id. id. id. N.º 4. 17.30 id. id. id. id.

Se remite gratis una instrucción extensa sobre su empleo y demás detalles de interés a todo el que lo reclame.

Dirijase la correspondencia a la dirección de la Sociedad, Preciados, 35, Madrid. 6 a la provincia de Málaga, Fuente Piedra.

NOTA IMPORTANTE. El abono debe arrojarse a la tierra quince días antes de la sementera.

LA SEÑORA D.ª ROSA MARTIN Y ANTON

La piadosa y adorada de la capilla de Nra. Sra. de Lourdes, en el pueblo nuevo de la Concepción, falleció el día 26 de agosto de 1886, a las dos de la mañana.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Rafael Alvarez y Aranda, su hermana D.ª Manuela Martin de Monte, sus sobrinas doña Paz y D.ª Florentina, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que se celebrará el viernes 3 de setiembre, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, en el que recibirá especial favor.

El duelo se despidió en la iglesia. No se reparten esquelas.

PROFESOR DE CIENCIAS, CON título, para un colegio de segunda enseñanza, se necesita. Razón. Desengaño, 14, Hografía, 1.

PLAZA PARA UN GABINETE céntrico y exterior, desean señores decente y estable. Razón, Jacometrezo, 6, ultimarios, 1.

ALMOBONADA. De muebles, arañas, divanes, aparatos de gas, alfombras y esteras. Paseo de la Castellana, 11, hotel.

LIQUIDACION DE SOMBREROS de señora, formas, plumas, terciopelos, rasos, cintas a mitad de precio. Montera, 29, ent.º decha.

LINERO SOBRE SUELDOS. Muebles, hipoteca de fincas y otras garantías. Infantitas, 20.

GRAN LOCAL PARA ALMACEN de señora, formas, plumas, terciopelos, rasos, cintas a mitad de precio. Montera, 29, ent.º decha.

LA SEÑORA D.ª ROSA MARTIN Y ANTON

La piadosa y adorada de la capilla de Nra. Sra. de Lourdes, en el pueblo nuevo de la Concepción, falleció el día 26 de agosto de 1886, a las dos de la mañana.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Rafael Alvarez y Aranda, su hermana D.ª Manuela Martin de Monte, sus sobrinas doña Paz y D.ª Florentina, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que se celebrará el viernes 3 de setiembre, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, en el que recibirá especial favor.

El duelo se despidió en la iglesia. No se reparten esquelas.

PROFESOR DE CIENCIAS, CON título, para un colegio de segunda enseñanza, se necesita. Razón. Desengaño, 14, Hografía, 1.

PLAZA PARA UN GABINETE céntrico y exterior, desean señores decente y estable. Razón, Jacometrezo, 6, ultimarios, 1.

ALMOBONADA. De muebles, arañas, divanes, aparatos de gas, alfombras y esteras. Paseo de la Castellana, 11, hotel.

LIQUIDACION DE SOMBREROS de señora, formas, plumas, terciopelos, rasos, cintas a mitad de precio. Montera, 29, ent.º decha.

LINERO SOBRE SUELDOS. Muebles, hipoteca de fincas y otras garantías. Infantitas, 20.

GRAN LOCAL PARA ALMACEN de señora, formas, plumas, terciopelos, rasos, cintas a mitad de precio. Montera, 29, ent.º decha.

SEGUNDO ANIVERSARIO.

El Excmo. Señor DON MANUEL PASTOR Y POLO, caballero gran cruz de Isabel la Católica, de la de Beneficencia de primera clase y abogado del ilustre colegio de la Habana,

falleció el día 3 de setiembre de 1884.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el viernes 3 del actual en las iglesias de San Ignacio, San Antonio del Prado y Calatrava, por los señores sacerdotes adseridos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho Excmo. señor.

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Isabel Alvarez de Sotomayor, sus hijos D. Macario, D. Antonio, D.ª Luisa y D.ª Isabel, suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Su eminencia el nuncio Apostólico ha concedido dos veces 80 días de indulgencia y el Excmo. señor obispo de Madrid-Alcalá 40 a todos los fieles que aplicaren cualquier acto piadoso en sufragio del alma del finado.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y eficaz y no produce irritación. Botella, 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 33, frente a Relatores.

LUNAS

clase superior, precios los más baratos. PIDANSE TARIFAS. DEPÓSITO DE SION Y GUGEL. CALLE DE LA PALMA ALTA NUM. 2, MADRID.

IMPORTANTE

A LOS HOMBREROS INDUSTRIOSOS. Con un pequeño capital y solo dos dias de trabajo cada semana se obtienen fácilmente de CUATRO A SEIS PESETAS DE PRODUCTO DIARIO. Remitiendo un solo para la contestación se mandan explicaciones impresas gratis a todo el que las pida a D. Manuel Lopez, plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

CARTA ENCICLICA

Los obispos de Hungría, de nuestro santísimo Señor L. G. por la divina providencia papa decimo tercio. A los venerables hermanos, el Prímado Arzobispo y Obispos y demás Prelados ordinarios en Hungría, victoria que con ración se atribuye en gran parte a la solicitud apostólica de Inocencio, toda vez que conseguida ésta, empezó a debilitarse y decrecer el poder mahometano en Europa.

La nación húngara, así cuando ha habido que luchar contra los enemigos de la religión y de las costumbres cristianas, como al presente, en que embargado el ánimo con el recuerdo de sucesos felicísimos, se asocia gustosa en la participación de justa alegría; y habida siempre consideración a la diversidad de los tiempos, no queremos ni hacemos otra cosa que afirmar más y más al pueblo en la profesión católica, y contribuir en la medida de nuestra posibilidad, a alejar de vosotros el común peligro, con lo que conseguiremos prestar un gran servicio a vuestro público bienestar.

Sede Apostólica en su rey apostólico, en los obispos y en el pueblo entero, y vemos a su vez confirmada por multitud de testimonios la voluntad propicia y benevolencia paternal de los romanos pontífices para con los húngaros. Y hoy mismo, a través de tantos siglos y vicisitudes permanencia, por beneficio de Dios, las estrechas relaciones de siempre, y aquellas virtudes de vuestros antepasados no se han perdido en vosotros, sus descendientes. Verdaderamente que son de elogiar aquella laboriosidad en el cargo episcopal que no ha quedado sin fruto, aquellos consueles que os procurábase en épocas de calamidad, aquellos ó unánime de defender los derechos de la Iglesia, aque la voluntad firme y animosa de conservar la fé católica.

En realidad, abrazar la verdadera religion es el primer deber, que no puede estar circunscrito a ninguna edad del hombre. Nulla Dei regio infirma actas. Conforme cada uno la conoce, debe adherirse sin dilación a ella; pero de la voluntad de adherirse nace el deber de ser violado sin ser injusta. Por igual motivo, es deber ciertísimo é imperioso de los que ejercen la cura de almas admitir en la Iglesia a todos los que lo pidan, cuando tengan la madurez de juicio necesaria para ser admitidos. De igual modo, si los encargados de la cura de almas se ven obligados a coger entre dos caminos, preciso les es sufrir mejor la severidad de las leyes humanas que provocar la ira y la justicia de Dios.